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Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português e Atos Administrativos...............................................................   5 questões 

- Informática .................................................................................................   5 questões 

- Estatuto da Criança e do Adolescente....................................................... 10 questões 

- Constituição Federal e Lei Orgânica do Município.................................... 10 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar 

a prova. 

2. Ao receber o cartão-resposta confira seus dados (nº de inscrição, nome e cargo) e 

assine no local indicado. 

3. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

4. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes 

à resposta correta.  

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

6. Questão rasurada será anulada. 

7. A realização das provas - objetiva e subjetiva - tem o tempo total de 3h (três horas), 

incluindo o tempo para o preenchimento do cartão-resposta e da folha de resposta. 

BOA PROVA! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA  
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País universaliza inclusão e acesso ao ensino 

 

Duas das seis metas do Marco de Ação de Dakar, Educação para Todos: 

Cumprindo nossos Compromissos Coletivos, firmado em 2000 por 164 países, foram 

atingidas pelo Brasil, de acordo com o relatório de monitoramento divulgado no início de 

abril pela Organização das Nações Unidas para a Educação, a Ciência e a 

Cultura (Unesco). Apenas um terço dos países que assinaram o pacto cumpriu as metas. 

Os signatários são nações de renda baixa e média baixa que, conforme o documento, 

precisam aumentar o investimento em educação e gastar 5,4% do Produto Interno 

Bruto (PIB) para garantir um ensino de qualidade. A Unesco acompanha o progresso das 

metas que deveriam ser cumpridas até 2015. Os resultados estão no Relatório de 

Monitoramento Global de Educação para Todos 2000-2015: Progressos e Desafios, a 

última edição do monitoramento, produzido por uma equipe independente da Unesco. 

Até setembro deste ano, uma nova agenda será definida pelos estados-membros. 

O relatório recomenda que as nações ricas aumentem os repasses aos países mais 

pobres em US$ 22 bilhões por ano. Esse é o valor do déficit anual na educação básica. 

Para a Unesco, o investimento mínimo ideal em educação deve ser entre 4% e 6% 

do PIB do país ou 20% do orçamento. De acordo com os últimos dados do Instituto 

Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (Inep), o percentual 

atinge 6,6% do PIB.  

O relatório aponta que o Brasil conseguiu universalizar o acesso à educação 

primária, do 1º ao 5º anos do ensino fundamental, e cumprir a meta referente à inclusão 

de meninos e meninas na escola, independente do gênero. Porém, o país não 

conseguiu reduzir o analfabetismo dos adultos, garantir educação de qualidade aos 

jovens e às crianças com menos de cinco anos de idade. “O Brasil avançou muito em 

todas as metas, no entanto, não conseguiu alcançar em sua totalidade algumas delas. 

Há um grande desafio para o Brasil, sabemos que o país tem um tamanho continental, 

são milhares de escolas, professores, alunos, tem uma grande complexidade, mas tem 

todo o potencial para alcançar as metas”, avalia a coordenadora de Educação da Unesco 

no Brasil, Maria Rebeca Otero. Entre os compromissos que não foram cumpridos na sua 

totalidade, o analfabetismo atinge ainda 8,3% da população com mais de 15 anos, 

conforme apontam os dados mais recentes da Pesquisa Nacional por Amostra de 

Domicílios (Pnad). O país também precisa melhorar “a atratividade” do ensino médio e a 

oferta do ensino técnico público, além de assegurar o acesso de 700 mil crianças de 

quatro e cinco anos à escola até 2016. 

INCLUSÃO – No relatório da Unesco, o país é citado como um dos que teve os 

ganhos mais substanciais entre as crianças das famílias “mais pobres” na comparação 

com os filhos de famílias “menos pobres”. Essa evolução é atribuída aos programas de 

inclusão de renda como o Bolsa Família, citado mais de uma vez no documento. Porém, 

a entidade alerta que o programa não equaciona a questão da inclusão. “Mesmo 

programas relativamente bem orientados como o Bolsa Família não chegam 

aos extremamente pobres e não resolvem os seus desafios”, aponta Maria Rebeca. 

A coordenadora de educação da Unesco no Brasil destaca que, apesar de 
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superada a meta da universalização do ensino fundamental, o Brasil, que atingiu uma 

taxa de 97% de inclusão, ainda não atende plenamente as populações mais vulneráveis 

como a indígena, quilombola e de pessoas com deficiência. Em relação à questão de 

gênero, afirma que faltam políticas nacionais orientadas. 

(Extra Classe. Maio de 2015) 

 

 
1. Considere as seguintes afirmações acerca do texto: 

I. Das metas estabelecidas pelo Marco de Ação de Dakar, Educação para todos: Cumprindo 
nossos Compromissos Coletivos, o Brasil, ao contrário da maioria dos países que assinaram o 
pacto, conseguiu atingir todas elas na sua integralidade.  

II. É obrigação das nações ricas aumentar os repasses aos países mais pobres, que podem 
atingir o valor de até 22 bilhões por ano, equivalente ao déficit anual na educação básica 
nesses países. 

III. Segundo o Relatório de Monitoramento Global de Educação para Todos 2000-2015: 
Progressos e Desafios, o Brasil conseguiu avançar em termos de acesso ao ensino 
fundamental, cumprindo a meta de incluir mais meninos e meninas na escola, 
independentemente do gênero. 

IV. Analfabetismo de adultos e educação de qualidade para jovens e crianças com menos de cinco 
anos de idade são questões a serem resolvidas e que se constituem como um desafio para o 
Brasil. 

 
Conforme o texto: 
A.(   )  As afirmações I, II, III e IV são verdadeiras. 
B.(   )  Somente as afirmações I e III são verdadeiras. 
C.(   )  Somente as afirmações II e IV são verdadeiras.  
D.(   )  Somente as afirmações III e IV são verdadeiras. 

 
2. Atribua 100 pontos para cada afirmação correta sobre o texto e 50 pontos para cada afirmação 

incorreta. Após, marque a alternativa que contém a soma correspondente dos pontos. 
(   )  Conforme dados do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira 

(Inep), o atendimento a populações vulneráveis do Brasil é uma das metas prioritárias da 
Unesco, já que o investimento nessa área está muito aquém do desejado, atingindo apenas 
6,6% do PIB.   

(   )  O percentual de analfabetismo no Brasil da população com mais de quinze anos é maior que 
5% e menor que 10% da população total brasileira. 

(   )  De acordo com a coordenadora de Educação da Unesco no Brasil, Maria Rebeca Otero, “o 
país tem um tamanho continental”, fator que inviabiliza  o alcance das metas firmadas no 
Marco de Ação de Dakar, Educação para todos: Cumprindo nossos Compromissos Coletivos, 
pois o alto número de escolas, professores e alunos torna a questão muito complexa. 

(   )  Programas sociais, como o Bolsa Família, contribuem para que o país atinja as metas, já que 
estão ao alcance de todas as famílias que ocupam a faixa de pobreza extrema, equacionando 
inclusive a questão da inclusão social. 

(   )  Entre as populações consideradas vulneráveis, incluem-se a indígena, a quilombola e, 
também, as pessoas com deficiência.   

 
A.(   )  250 
B.(   )  300 
C.(   )  350 
D.(   )  400 
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3. Assinale a única alternativa incorreta. 
A.(   )  As duas primeiras vírgulas do texto podem ser substituídas por parênteses ou duplo 

travessão, sem que ocorra alteração de sentido no período. 
B.(   )  Os conectores conforme (l. 6), Porém (l. 21) e no entanto (l. 24) expressam, 

respectivamente, ideia de conformidade, adversidade e conclusão.  
C.(   )  As palavras relatório, família, ciência e signatários são acentuadas em atenção à mesma 

regra de acentuação gráfica. 
D.(   )  No período: “Os signatários [...] precisam aumentar o investimento em educação e gastar 

5,4% do Produto Interno Bruto (PIB) para garantir um ensino de qualidade”, os termos 
negritados têm a função de completar a transitividade dos verbos a que se referem. 

 
4. Use as letras V e F para indicar a veracidade ou falsidade das afirmações sobre o texto. Após, 

marque a alternativa com a sequência correta das letras, de cima para baixo. 
(   )  O sujeito do verbo recomendar (l. 13), no segundo parágrafo do texto, é o mesmo ser sujeito 

do verbo apontar (l. 19), citado no início do terceiro parágrafo. 
(   )  Quanto aos numerais constantes no terceiro parágrafo, pode-se dizer que os dois primeiros 

indicam ordenação enquanto os últimos – 700 mil, quatro e cinco e 2016 - expressam, 
respectivamente, de acordo com a ordem no texto, quantidade, idade e limite de tempo. 

(   )  Em: “... o país é citado como um dos que teve os ganhos mais substanciais...”, a palavra 
destacada é um substantivo e pode ser substituída pela palavra significativos, sem que haja 
alteração de sentido na frase. 

(   )  No período: “Mesmo programas relativamente bem orientados como o Bolsa Família não 
chegam aos extremamente pobres e não resolvem os seus desafios”, se for retirada a 
desinência de plural da palavra programas, deverão passar obrigatoriamente para o singular 
mais três palavras a fim de estabelecer a relação de concordância.   

(   )  No texto, predomina o sentido conotativo das palavras. 
 

A.(   )  V – V – F – F – V 
B.(   )  F – F – V – V – F 
C.(   )  F – V – F – F – V 
D.(   )  V – V – F – V – F 

 
5. Os atos administrativos podem ser exteriorizados por meio de diversas fórmulas, tais como: 

Decreto, Portaria, Alvará, Aviso, Circular, Ordem de Serviço, Resolução, Ofício, Instrução, 
Despacho e Parecer. Sobre essas fórmulas, analise os itens abaixo: 

I. A Resolução é uma fórmula semelhante ao Parecer, podendo os órgãos colegiados 
optar por uma dessas fórmulas para emitirem fundamentalmente uma opinião técnica 
sobre a matéria submetida à apreciação. 

II. O Decreto é a fórmula pela qual os chefes dos Poderes Executivos veiculam atos 
administrativos de acordo com suas competências. 

III. Pela Circular, a Administração Pública expede autorização e licença para a prática ou 
exercício de certa atividade material. 

IV. A abertura de sindicância ou um inquérito administrativo são autorizados via uma 
Ordem de Serviço. 

V. Tanto o Aviso como a Circular são destinados à comunicação externa, destinados a 
órgãos, setores ou funcionalismo subordinados. 

VI. As comunicações de caráter administrativo e social são feitas via Ofício. 
 

Estão certos: 
A.(   )  Somente os itens I, II e VI. 
B.(   )  Somente os itens III, IV e V. 
C.(   )  Somente os itens I e VI. 
D.(   )  Somente os itens II e VI.  
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INFORMÁTICA 
 
 
Considere a figura abaixo (Figura 1) para responder à questão 6. 

 
 

 
Figura 1 
 
 

6. No Microsoft Word 2007, quais são os botões utilizados respectivamente para colocar em 
negrito um texto, para realçar um texto, para limpar formatação e tachado? 

A.(   )  , , ,  

B.(   )  , , ,  

C.(   )  , , ,  

D.(   )  , , ,  
 
 
7. No Microsoft Word 2007, versão português, quando queremos abrir a caixa de diálogo 

“IMPRIMIR” podemos utilizar teclas de atalho para realizar essa função. Assinale qual a 
tecla de atalho que abre a caixa de diálogo “IMPRIMIR”. 
A.(   )  CTRL+I 
B.(   )  F12 
C.(   )  CTRL+P 
D.(   )  CTRL+R 
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8. No Microsoft Excel 2007, podemos destacar três botões , , . Qual a função 
de cada um dos botões, respectivamente: 
A.(   )  Formato de número de contabilização, limpar, aumentar casas decimais. 
B.(   )  Orientação, preencher, quebrar texto automaticamente. 
C.(   )  Formato de número de contabilização, limpar, aumentar casas decimais. 
D.(   )  Formato de número de contabilização, preencher, diminuir casas decimais. 

 
 

9. Na Internet encontramos um sistema de documentos em hipermídia, que são interligados 
e executados na internet. Esse sistema é chamado de: 
A.(   )  Hotmail 
B.(   )  Correio Eletrônico 
C.(   )  World Wide Web 
D.(   )  TCP/IP 

 
10. Um navegador, também conhecido como web browser ou simplesmente browser, é 

um programa de computador que possibilita a seus usuários a interação com documentos 
virtuais da Internet. Marque abaixo a alternativa que corresponde aos programas 
navegadores: 
A.(   )  Microsoft Word, Google Chrome, Internet Explorer. 
B.(   )  Mozilla Firefox, Google Chrome, Internet Explorer. 
C.(   )  Mozilla Firefox, Google Chrome, Adobe Photoshop. 
D.(   )  Internet Explorer, Adobe Photoshop, Corel Draw. 

 
 
 
 
 
ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 
 

Considere o texto a seguir para responder às questões 11, 12 e 13. 
 
O acolhimento institucional e o acolhimento familiar são medidas protetivas, passíveis de 
serem aplicadas para o caso de crianças e adolescentes que estejam em situação de 
vulnerabilidade de direitos, na forma como consta do Art. 101, VII e VIII, do Estatuto da 
Criança e do Adolescente (ECA), com o objetivo de debelar as situações de violações de 
direitos, dando a proteção íntegra aos infantes que não tenham condições de permanecer 
nas suas famílias e aos adolescentes, figurando o Conselho Tutelar como um dos órgãos 
da rede protetiva.  

 
11. Considerando o cenário descrito acima, é possível afirmar que:  
 

A.(   )  O Conselheiro Tutelar poderá, no exercício de suas funções, aplicar tanto medidas 
protetivas, como medidas socioeducativas. 

B.(   )  O acolhimento institucional de crianças e adolescentes em situação de 
vulnerabilidade pode ser aplicado pelo Conselho Tutelar em situações 
emergenciais, sem a necessidade de prévia autorização judicial. 

C.(   )  O Conselho Tutelar não pode afastar uma criança ou adolescente do convívio de 
sua família, sem autorização judicial, nem em casos emergenciais. 

D.(   )  O Conselheiro Tutelar que acolhe institucionalmente uma criança ou adolescente 
pode, da mesma forma, desacolher a criança ou adolescente, caso a situação de 
vulnerabilidade desapareça. 
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12. Assinale a alternativa correta. 
A.(   )  Na aplicação das medidas protetivas, deve-se dar prevalência à família substituta, 

em detrimento da família natural e extensa. 
B.(   )  O Conselho Tutelar pode inserir uma criança ou adolescente em situação de 

vulnerabilidade em programa de acolhimento familiar.  
C.(   )  As medidas protetivas previstas no Estatuto da Criança e do Adolescente, 

passíveis de serem aplicadas pelo Conselho Tutelar, são destinadas tanto às 
crianças como aos adolescentes em situações de vulnerabilidade. 

D.(   )  Nos municípios que não tenham uma Casa de Acolhimento Institucional, o 
Conselho Tutelar não poderá promover o acolhimento institucional. 

 
13. Das alternativas abaixo, qual delas está correta?  

A.(   )  A vontade do adolescente em nada influi na decisão de qual medida protetiva deve 
ser adotada, no caso de violação de direitos. 

B.(   )  As medidas protetivas podem ser aplicadas no caso da ameaça de violação dos 
direitos por omissão dos pais ou responsáveis. 

C.(   )  O Conselho Tutelar não tem poderes para aplicar medidas de proteção às crianças 
e adolescentes. 

D.(   )  A precariedade financeira da família é motivo suficiente para o acolhimento 
institucional. 

 
 
14. A Constituição Federal de 1988 introduziu no Brasil a doutrina da proteção integral à 

infância e juventude, paradigma que fundamenta o Estatuto da Criança e do Adolescente, 
o qual prevê em seus vários artigos os direitos fundamentais à vida, à saúde, à 
alimentação, à educação, ao esporte, ao lazer, à profissionalização, à cultura, à 
dignidade, ao respeito, à liberdade e à convivência familiar e comunitária, que se 
asseguram às crianças e aos adolescentes, guardadas as condições peculiares de cada 
um. Daí possível afirmar que: 
A.(   )  As crianças e adolescentes, segundo a doutrina da proteção integral adotada pela 

Constituição Federal/88 e pelo Estatuto da Criança e do Adolescente, são tratados 
como sujeitos de direito, sendo titulares dos direitos previstos no ECA, na 
Constituição Federal e em outras Leis. 

B.(   )  As crianças e adolescentes são, hoje, tratados como objetos de direito, 
merecendo toda a proteção necessária, mesmo contra suas vontades. 

C.(   )  Segundo o Estatuto da Criança e do Adolescente, enquadram-se como crianças 
as pessoas com até 12 anos de idade completos. 

D.(   )  Segundo o Estatuto da Criança e do Adolescente, enquadram-se como 
adolescentes as pessoas com idade até 18 anos completos. 

 
15. Dentre os direitos assegurados aos adolescentes está o direito à profissionalização. O 

Estatuto da Criança e do Adolescente estabelece regras rígidas com relação ao trabalho 
na menoridade, não podendo ser tolerada a exploração do trabalho infantil, tendo o 
Conselho Tutelar importante papel para coibir o trabalho nessas condições. Sobre o 
trabalho na menoridade, está certo o item da alternativa:  
A.(   )  Os menores de 16 anos não podem trabalhar, nem na condição de aprendizes. 
B.(   )  Não é permitido o exercício de qualquer trabalho noturno aos menores de 18 

anos.  
C.(   )  Os maiores de 16 anos podem trabalhar como aprendizes, recebendo adicional de 

insalubridade no caso de trabalho insalubre, não se admitindo o trabalho sem os 
equipamentos de proteção. 

D.(   )  É possível o trabalho a partir dos 13 anos, na condição de aprendiz, desde que 
não seja noturno, perigoso ou insalubre. 
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16. O Conselho Tutelar desempenha papel fundamental na defesa dos direitos das crianças e 

adolescentes, constituindo, segundo o Art. 131 do ECA, “órgão permanente e autônomo, 
não jurisdicional, encarregado de zelar pelo cumprimento dos direitos da criança e do 
adolescente, definidos em lei”, para o que é dotado de autonomia, atribuições e poderes, 
sem os quais não poderia desempenhar a contento suas atividades. Considerando tais 
circunstâncias, podemos dizer que está correta a alternativa: 
A.(   )  O Conselheiro Tutelar, no exercício de suas atribuições, não pode requisitar a 

inserção de uma criança em atendimento psicológico junto à Secretaria de 
Assistência Social do Município. 

B.(   )  A requisição de serviços não é da competência do Conselho Tutelar, mas sim do 
Ministério Público. 

C.(   )  O Conselho Tutelar poderá requisitar serviços aos órgãos públicos, assim como 
poderá, também, requisitar certidões de nascimento e de óbito aos Cartórios de 
Registros Civis. 

D.(   )  O Conselho Tutelar está subordinado ao Ministério Público e ao Poder Judiciário. 
 
17. Assinale a alternativa correta. 

A.(   )  O Conselho Tutelar faz parte do Poder Judiciário, estando subordinado a ele. 
B.(   )  As decisões do Conselho Tutelar só poderão ser revistas pelo Poder Judiciário. 
C.(   )  As casas de acolhimento institucionais não podem ser fiscalizadas pelo Conselho 

Tutelar. 
D.(   )  Para tomar suas decisões e dar os encaminhamentos necessários, o Conselheiro 

Tutelar deve ter autorização judicial para tanto. 
 
18. Quando a situação de violação de direitos chega ao extremo, é possível a destituição do 

poder familiar dos pais, observado o contraditório e a ampla defesa, com 
encaminhamento das crianças e adolescentes destituídos à adoção, não sem antes 
esgotar as possibilidades de colocação da criança ou adolescente na família natural ou 
extensa. Com base nessa afirmação, está correta, portanto, a afirmação da alternativa: 
A.(   )  O Conselho Tutelar pode encaminhar crianças em situações de vulnerabilidade 

para casais que queiram adotar. 
B.(   )  Para que uma criança ou adolescente seja adotado, exige-se um processo de 

destituição do poder familiar que tramitará perante o Poder Judiciário, não podendo 
haver a entrega direta de criança pela mãe, devendo ser observado o Cadastro de 
pessoas habilitadas à adoção. 

C.(   )  É possível a adoção mediante prévio ajuste entre a mãe da criança, o Conselho 
Tutelar e o casal que deseja adotar. 

D.(   )  Entre as medidas protetivas, possíveis de serem aplicadas pelo Conselho Tutelar 
no âmbito de suas atribuições, está o encaminhamento da criança ou adolescente 
a uma família substituta. 

 
19. No Estatuto da Criança e do Adolescente temos medidas protetivas, para situações de 

violações de direitos, e medidas socioeducativas para casos de menores infratores. 
Tratando dessa distinção, temos como correta a afirmação da alternativa: 
A.(   )  Os menores de 18 anos são penalmente inimputáveis, estando sujeitos às medidas 

socioeducativas e às medidas protetivas em caso de cometimento de atos 
infracionais.  

B.(   )  Podem ser aplicadas às crianças medidas socioeducativas. 
C.(   )  O Conselho Tutelar pode aplicar medidas socioeducativas. 
D.(   )  As medidas protetivas e as medidas socioeducativas só podem ser aplicadas pelo 

Poder Judiciário. 
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20. O processo de escolha dos Conselheiros Tutelares foi unificado em todo território 
nacional. Além da previsão de uma série de direitos, por força da lei nº 12.696/2012, os 
conselheiros tutelares ganharam um novo status, tendo, paralelo a isso, uma série de 
atribuições e impedimentos. Sobre esse conjunto de regras, está correta a afirmação 
constante na alternativa:  

 
A.(   )  Não há vedação de trabalharem, no mesmo Conselho Tutelar, tio e sobrinho, caso 

tenham sido os mais votados na eleição. 
B.(   )  A posse dos Conselheiros Tutelares ocorrerá no dia 01 de janeiro do ano 

subsequente à eleição. 
C.(   )  Os horários de funcionamento do Conselho Tutelar, a remuneração dos 

Conselheiros Tutelares e suas atribuições legais serão fixados em Lei Municipal. 
D.(   )  Não poderá concorrer a Conselheiro Tutelar um sobrinho do Promotor de Justiça 

da Comarca 
 
 
  CONSTITUIÇÃO FEDERAL E LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 
 
 

21. Entre os direitos e deveres invioláveis previstos na Constituição Federal de 1988, não se 
encontra o item da alternativa: 
 
A.(   )  Casa, em flagrante delito. 
B.(   )  Intimidade e a vida privada.  
C.(   )  A honra e a imagem das pessoas. 
D.(   )  Liberdade de consciência e de crença. 

 
22. São direitos sociais, exceto o constante na alternativa: 

 
A.(   )  Educação 
B.(   )  Vida 
C.(   )  Lazer 
D.(   )  Proteção à maternidade e à infância. 

 
 
23. Assinale a alternativa incorreta. 

 
A.(   )  Não há crime sem lei anterior que o defina, nem pena sem prévia cominação legal. 
B.(   )  A lei não excluirá da apreciação do Poder Judiciário lesão ou ameaça a direito. 
C.(   )  São a todos assegurados, independentemente do pagamento de taxas, a obtenção 

de certidões em repartições privadas, para defesa de direitos e esclarecimento de 
situações de interesse pessoal. 

D.(   )  A lei penal não retroagirá, salvo para beneficiar o réu. 
 
 
24. Assinale a alternativa correta. 

 
A.(   )  É assegurado a todos o acesso à informação, exceto o sigilo da fonte quando 

necessário ao exercício profissional.    
B.(   )  É assegurado o direito de resposta, proporcional ao agravo, além da indenização 

por dano material, moral ou estético.  
C.(   )  É livre a manifestação do pensamento, não sendo vedado o anonimato.  
D.(   )  Ninguém deverá ser submetido a tortura nem a tratamento desumano ou 

degradante. 
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25. A administração pública - direta e indireta - de qualquer dos Poderes do Município deverá 
atender ao item descrito na alternativa:  
 
A.(   )  Os cargos, empregos e funções públicas são acessíveis somente aos brasileiros 

natos que preencham os requisitos estabelecidos em lei. 
B.(   )  A investidura em cargo ou emprego público depende de aprovação prévia em 

concurso público de provas ou de provas e títulos, de acordo com a natureza e a 
complexidade do cargo ou emprego, na forma prevista em lei, ressalvadas as 
nomeações para cargo em comissão declarado em lei de livre nomeação e 
exoneração.  

C.(   )  O prazo de validade do concurso público será de até três anos, prorrogável uma 
vez, por igual período.  

D.(   )  As funções de confiança, exercidas exclusivamente por servidores ocupantes de 
cargo efetivo, e os cargos em comissão, a serem preenchidos por servidores de 
carreira nos casos, condições e percentuais mínimos previstos em lei, destinam-se 
exclusivamente às atribuições de direção. 

 
26. Sobre a Lei Orgânica Municipal, é correta a afirmação da alternativa: 

 
A.(   )  O uso de bens municipais, por terceiros, somente poderá ser feito mediante 

concessão ou permissão, uma vez resguardado o interesse público. 
B.(   )  São estáveis, após dois anos de efetivo exercício, os servidores nomeados para 

cargo de provimento efetivo em virtude de concurso público. 
C.(   )  O servidor público municipal perderá o cargo mediante sentença judicial de 

primeiro grau. 
D.(   )  A Administração poderá conceder título de propriedade ou de direito real de uso de 

imóveis, dispensada licitação, quando o uso destinar-se a outro órgão ou entidade 
da Administração Pública, dependendo da localização do imóvel. 

 
27. Marque a alternativa incorreta. 

 
A.(   )  O Município instituirá, no âmbito de sua competência, Regime Jurídico Único e 

planos de carreira para os servidores da administração pública direta, das 
autarquias e das fundações públicas. 

B.(   )  Como condição para a aquisição da estabilidade, é obrigatória a avaliação especial 
de desempenho por comissão instituída para essa finalidade.  

C.(   )  Os Secretários do Município serão, solidariamente, responsáveis com o Prefeito, 
pelos atos lesivos ao erário municipal praticados na sua área de jurisdição, quando 
decorrentes de dolo. 

D.(   )  Os Poderes Executivo e Legislativo publicarão anualmente os valores do subsídio e 
da remuneração dos cargos e empregos públicos.  

 
28. A ação do Município no campo da assistência social tem como objetivo promover o que 

está descrito na alternativa:  
 
A.(   )  A integração do indivíduo ao mercado de trabalho e ao meio social. 
B.(   )  O amparo à criança em qualquer situação.  
C.(   )  O amparo ao idoso carente, quando comprovado o rendimento mensal igual ou 

inferior a um salário mínimo nacional.  
D.(   )  A implantação no Município de um programa de assistência social ao portador de 

deficiência física ou mental, objetivando a sua formação cultural.  
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29. De acordo com a Educação prevista na Lei Orgânica Municipal, é incorreta a afirmação da 
alternativa: 
A.(   )  A educação, direito de todos e dever do Estado e da família, será promovida e 

incentivada com a colaboração da sociedade, visando ao pleno desenvolvimento 
da pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania e sua qualificação para o 
trabalho.  

B.(   )  O ensino fundamental regular será ministrado em língua portuguesa, assegurada 
às comunidades indígenas também a utilização de suas línguas maternas e 
processos próprios de aprendizagem.  

C.(   )  A distribuição dos recursos públicos assegurará prioridade ao atendimento das 
necessidades do ensino obrigatório, no que se refere à universalização, garantia 
de padrão de qualidade e equidade, nos termos do Plano Nacional de Educação.  

D.(   )  O Município aplicará trinta por cento, no mínimo, da receita resultante de impostos, 
compreendida a proveniente de transferências, na manutenção e desenvolvimento 
do ensino.  

 
30. Está correta a alternativa: 

A.(   )  A educação, direito de todos e dever exclusivo do Estado, será promovida e 
incentivada com a colaboração da sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da 
pessoa, seu preparo para o exercício da cidadania e sua qualificação para o 
trabalho; 

B.(   )  Serão fixados conteúdos mínimos para o ensino fundamental e ensino médio, de 
maneira a assegurar formação básica comum e respeito aos valores culturais e 
artísticos, nacionais e regionais.  

C.(   )  É facultado ao Município aglutinar as escolas cujo número de alunos seja inferior a 
dez, devendo obrigatoriamente facilitar o acesso desses alunos à escola próxima, 
proporcionando o transporte escolar.  

D.(   )  O Município atuará prioritariamente no ensino médio. 
 


